

اختبار (1)

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي:
السؤال الأول:
أولاً: اختر الإجابة الصحيحة لكل عبارة مما يلي:

1- عدد الكم الذي يحدد عد الأوربيتالات وأشكالها الفراغية في المستوى الفرعي هو عدد الكم ............

أ ) الرئيسي

ب) الثانوي              ج) المغزلي 

د) المغناطيسي

2- تتميز اللافلزات بأن: ……
[أ] ميلها الإلكترونى صفر
      [ب] خواصها كهروموجبة.      [ج] جهد تأينها كبير.
    [د] نصف قطر ذراتها كبير.
3- الروابط فى جزئ غاز الميثان تنتج من تداخل أوربيتالات ……
[أ] (s) مع (sp3)

 [ب] (s) مع (sp2)              [ج] (s) مع (sp)



4- جميع العوامل الآتية تؤثر على نظام فى حالة اتزان ماعدا ……

(أ) التركيز.

(ب) درجة الحرارة
(ج) العوامل الحفازة.
      (د) الضغط
5- ناتج تفاعل هلجنة النيتروبنزين هو ……

(أ) أرثو – كلورونيتروبنزين

     (ب) بارا – كلورونيتروبنزين
(ج) أرثو – نيتروكلوروبنزين

     (د) ميتا – كلورونيتروبنزين
6-  في التفاعل التالي:-  
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نصف التفاعل الصحيح للأكسدة هو ................

أ)  
[image: image2.wmf]2

2

MgeMg

+

+®




ب) 
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ج) 
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د) 
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ثانياً: اكتب أسماء المركبات الآتية حسب نظام الأيوباك:

1- 




                2- 

ثالثاً: وضح الدور الذي يقوم به كل من:

1- فحم الكوك في الفرن العالي                        2- الخبث الناتج من الفرن العالى
السؤال الثاني:
أولاً: اذكر المصطلح العلمي الدال على العبارات الآتية:

1- عملية يتم فيها تجميع حبيبات خام الحديد المسحوق فى أحجام أكبر تناسب عملية الاختزال. 

2- وجود العنصر فى عدة صور تختلف فى خواصها الفيزيقية وتتفق فى خواصها الكيميائية
3- اللوغاريتم السالب لتركيز أيون الهيدروجين.




4- أعداد تحدد حجم الأوربيتالات وأشكالها وطاقتها واتجاهاتها الفراغية.
5- مقدار الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة الغازية إلكتروناً 

ثانياً: اكتب معادلة تحضير الميثان في المعمل مع رسم الجهاز المستخدم.
ثالثاً: ما الانجاز العلمي الذي ساهم به كل من العلماء الآتي أسمائهم في تقدم علم الكيمياء؟

1- بويل

2- لوشاتيليه

3- برزيليوس
السؤال الثالث:
أولاً: وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة كيف تحصل على كل مما يأتي:

1- كربونات الصوديوم من كلوريد الصوديوم
          
 2-     T.N.T من البنزين.
ثانياً: اذكر السبب العلمي:
1- 
الأنود هو القطب السلب في الخلية الجلفانية.
2- الحجم الذي  يشعله 3جم من غاو الهيدروجين هو نفس الحجم الذي يشغله 38جم من غاز النيتروجين في (م.ض.د) علماً بأن الكتل الذرية كالآتي: (N=14 ، H=1)
3- يتفاعل الحديد مع الأحماض المعدنية المخففة ويعطى أملاح حديد (II) ولا يعطى أملاح حديد(III)  
4- يعتبر التحلل الحرارى لنيترات النحاس (II) تفاعل تام
ثالثاً: قارن بين الخلايا الأولية والخلايا الثانوية مع ذكر مثال لكل منهما
السؤال الرابع: 
أولاً:  ثلاثة مركبات عضوية: C, B, A:
(A) يتفاعل مع فلز الصوديوم ولا يتفاعل مع الصودا الكاوية.
(B) يتفاعل مع كل من كربونات وهيدروكسيد الصوديوم.
(C) يحتوى على مجموعة فورميل ويتأكسد إلى المركب (B)

من المعلومات السابقة أجب عما يأتى:
1- ما هى المركبات التى ينتمى إليها كل من C, B, A اذكر مثالاً لكل منها.
2- اكتب المعادلة الرمزية لتفاعل المركبين B, A مع كتابة ظروف التفاعل.
ثانياً:  فى التفاعل المتزن التالى:
N2(g) + O2(g) 

   2NO(g) - energy

ما أثر الحرارة والضغط وتركيز المواد المتفاعلة على كمية أكسيد النيتريك المتكون.

ثالثاً: ماذا يقصد بكل من:       1- الرابطة التناسقة                      2- ضغط بخار الماء المشبع 
السؤال الخامس:
أولاً: اكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي:

1- خواص أشعة المهبط                  2- التهجين                   3- ذرة طومسون
ثانياً: اكتب معادلة تحضير غاز النشادر في المعمل مع رسم الجهاز المستخدم.

ثالثاً:وضح التغير الحادث من أكسدة أو اختزال فى التفاعلات الكيميائية التالية :


3CO + Fe2O3           أعلى من 700 5م   2Fe + 3CO2
رابعاً: احسب تركيز أيون الهيدروجين فى محلول 0.1 مولارى من حمض الخليك عند 25 5م علماً بأن ثابت الاتزان لهذا الحمض هو 1.8 × 10-5
السؤال السادس:
أولاً: وضح بالمعادلات الرمزية الكيميائية الموزونة:
1- تسخين من خليط الإيثانول وحمض الكبريتيك المركز إلى 180 5م 
2- الحصول على الأسبرين من حمض السلسليك
ثانياً: اشرح مع التوضيح بالرسم كيف يمكن تنقية ساق من النحاس من الشوائب
ثالثاً: إذا كان طول الرابطة فى جزئ أكسيد النيتريك 1.36 أنجستروم وطول الرابطة فى جزئ الأكسجين 1.32 أنجستروم – أحسب نصف قطر ذرة النيتروجين 
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